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Έντιµε Υπουργέ Εσωτερικών, 

Αγαπητοί εκπρόσωποι της Γενικής ∆ιεύθυνσης Ανάπτυξης, 

Αγαπητοί συνάδελφοι και µέλη των Κοινοτικών Συµβουλίων, 

Αγαπητοί εκπρόσωποι του Υπουργείου και µέλη του Ενεργειακού Γραφείου Κύπρου, 

Αγαπητοί εκπρόσωποι Αναπτυξιακών Εταιρειών, 

Αγαπητοί εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενηµέρωσης, 

Φίλοι και φίλες, 

Σας καλωσορίζω στη ∆ηµοσιογραφική ∆ιάσκεψη του Σχεδίου Χορηγιών για την 
Ενίσχυση της Ανθεκτικότητας και την Προσαρµογή των Κοινοτήτων στην Κλιµατική 
Αλλαγή. Σας ευχαριστώ πολύ όλους και όλες που βρίσκεστε σήµερα µαζί µας. 

Είµαι ιδιαίτερα περήφανος που µετά από µήνες προσπάθειας, παρουσιάζουµε πλέον 
δηµόσια το Σχέδιο Χορηγιών που οραµατιστήκαµε µαζί µε το Ενεργειακό Γραφείο 
Κύπρου. Οι Κοινότητες µας µπορούν πλέον να το αξιοποιήσουν. Είναι το πρώτο 
Σχέδιο στην Κύπρο που αφορά αποκλειστικά τα Κοινοτικά Συµβούλια, µε 100% 
χρηµατοδότηση για την υλοποίηση επενδύσεων Προσαρµογής στην Κλιµατική 
Αλλαγή. 

Τόσο εγώ, όσο και τα µέλη της Ένωσης Κοινοτήτων, είµαστε ευγνώµονες για την 
αναγνώριση και την υποστήριξη της Γενικής ∆ιεύθυνσης Ανάπτυξης και του 
Υπουργείου Εσωτερικών, που αγκάλιασαν και προώθησαν αυτή την πρωτοβουλία. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες θέλω να εκφράσω στην οµάδα του Ενεργειακού Γραφείου 
Κύπρου για τη σύλληψη της ιδέας και τις προσπάθειες που κατέβαλαν για να 
ενταχθεί το Σχέδιο στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαµψης και Ανθεκτικότητας. 

Με την εµπειρογνωµοσύνη του, ειδικότερα µέσα από το ρόλο του ως Τεχνικός 
Σύµβουλος των Κοινοτήτων για θέµατα Κλιµατικής Αλλαγής και Ενέργειας, το 
Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου αναγνώρισε το πόσο σηµαντικές είναι για τις 
Κοινότητες και την Κύπρο γενικότερα, οι επενδύσεις που σχετίζονται µε την 
Ανθεκτικότητα και την Προσαρµογή στην Κλιµατική Αλλαγή.  



 

∆ιαχρονικά, οι Κοινότητες της Κύπρου βρίσκονται αντιµέτωπες µε κλιµατικές 
προκλήσεις, όπως αύξηση της θερµοκρασίας, λειψυδρία, καθώς και έντονα καιρικά 
φαινόµενα, όπως καταιγίδες, πληµµύρες και καύσωνες. Τα κλιµατικά µοντέλα, 
προβλέπουν δυστυχώς, πως µέσα στα επόµενα χρόνια, τα φαινόµενα αυτά θα 
ενταθούν, µετρώντας περισσότερες µέρες µε καύσωνα, ξηρασία, ή/και έντονες 
βροχοπτώσεις που µπορούν να προκαλέσουν πληµµύρες. Κάτι τέτοιο, ενδέχεται να 
επηρεάσει αρνητικά πολλούς τοµείς της καθηµερινότητας µας, όπως υγεία, εργασία, 
οικονοµία…υποβάθµιση της ποιότητας ζωής…. Οδηγώντας τους κατοίκους στην 
ύπαιθρο ολοένα και πιο κοντά στην κοινωνική ανισότητα. 

Προωθώντας επενδύσεις για το µετριασµό και την άµβλυνση των επιπτώσεων της 
Κλιµατικής Αλλαγής και επενδύσεις βιώσιµης κινητικότητας, το εν λόγω Σχέδιο 
Χορηγιών αποσκοπεί στην προληπτική και προσαρµοστική δράση έναντι των 
προκλήσεων που εντοπίζονται.  

Προσκαλούµε, λοιπόν, τα Κοινοτικά Συµβούλια, να εκµεταλλευτούν αυτή την 
ευκαιρία, και να αξιοποιήσουν πλήρως το κονδύλι των 2.9 εκ ευρώ που έχει διατεθεί 
για τον σκοπό αυτό.  

Ως Ένωση Κοινοτήτων είµαστε βέβαιοι ότι το Σχέδιο θα στεφθεί µε επιτυχία και θα 
αναδειχθεί η σηµασία του. Υποσχόµαστε ακόµη, ότι σε συνεργασία µε τα αρµόδια 
υπουργεία και φορείς, θα προβούµε σε ενέργειες ώστε αυτή η προσπάθεια που 
ξεκινά σήµερα, να ενισχυθεί ακόµη περισσότερο, να πλαισιωθεί µε πρόσθετη 
χρηµατοδότηση, ώστε να υλοποιηθούν ακόµη περισσότερα έργα που θα ενισχύσουν 
την ανθεκτικότητα των τοπικών κοινωνιών.  

 

Σας ευχαριστώ πολύ. Καλή επιτυχία! 


